

英山县巩固拓展教育脱贫攻坚成果 同乡村振兴有效衔接工作领导小组

关于中国南山集团对英山县捐资助学情况的报告

深圳市宝湾慈善基金会：

“再穷不能穷教育、再穷不能穷孩子”，2021年2月25日，党中央国务院召开全国脱贫攻坚总结表彰大会，习近平总书记在讲话中再次强调这一决断。发展教育是阻断贫困代际传递的根本之策。2021年是“十四五”开局之年，英山县县委、县政府以永不懈怠的精神状态、一往无前的奋斗姿态，真抓实干、埋头苦干，全县教育系统各单位主动作为、全力推进，巩固拓展教育脱贫攻坚成果，全面推进乡村振兴，取得了阶段性成绩：各类教育普及程度大幅提升，学前教育毛入园率、义务教育巩固率、高中阶段教育毛入学率分别达到95.6%、99.87%、96.7%，分别高于全国平均水平10.4、4.67、5.5个百分点；教育脱贫攻坚任务胜利完成，贫困家庭学生应助尽助，义务教育阶段无一名学生因家庭经济困难而失学辍学。扶困助学体系进一步完善，特殊群体受教育权利得到更好保障，学校办学条件得到明显改善，师资队伍

建设得到有效加强，中小学教师“县管校聘”改革全面推进，教育教学水平得到显著提升，人民群众对教育的满意率大幅提升。2021年，县教育局荣获县人大代表满意单位第一名好成绩，并被黄冈市委、市政府评分脱贫攻坚先进单位。

根据《中国南山集团英山捐资助教奖学助学金框架性协议》，自2019年起，贵单位已连续3年向我县共捐（募）助资金71.52万元，设立“南山集团 爱心助学”奖学金、助学金、高管结对帮扶等3个助学项目。其中2021年捐（募）资金31.52万元，具体情况如下：

一是奖学金6万元，奖励在英山就读当年参加高考总分前10名的应届高中毕业生（不含艺术生）和当年参加重点高中预录考试在英山就读总分前10名的应届初中毕业生。标准为3000元/生，共资助20名优秀学生。资金已于2021年9月通过代发银行打卡方式发放到位（明细情况附后）。

二是助学金14万元，资助中小学建档立卡、低保、孤儿、烈士子女、特困对象、残疾学生及其他家庭经济困难在校学生。标准为2000元/生，共资助70名特困学生。资金已于2021年12月通过代发银行打卡方式发放到位（明细情况附后）。

三是高管结对帮扶资金11.52万元，资助学前教育至高中阶段教育在校（园）就读的孤儿。标准为2400元/生，按每名高管结对帮扶1名孤儿的形式，共资助48名在校孤儿。资金已于2021年9月通过代发银行打卡方式发放到位（明细情况附后）。

在中国南山集团、宝湾慈善基金会各级领导的关心关怀下，在宝湾慈善基金会李鸿卫理事长、范宏秘书长等领导的精心指导下，在宝湾慈善基金会、中国南山英山分公司有关领导的直接参与下，我县严格按照《中国南山集团高管英山结对帮扶助学项目

捐赠协议书》《中国南山集团英山捐资助学项目合作协议书》履行职责，落实善款，对帮扶学生进行感恩诚信励志教育，督促受助学生立志成才，取得较好成绩。

心系老区捐资助学，情满英山大爱无疆。中国南山集团弘扬社会主义企业价值观，切实有效阻断贫困现象代际传递。你们的捐助得到了各级领导的充分肯定，获得了人民群众的广泛赞誉，让受助学生真切地感受到社会主义制度的优越性，体会到党和政府、社会的温暖。

赠人玫瑰，手留余香；奉献爱心，收获希望。恳请贵单位继续对我县给予帮扶，巩固拓展教育脱贫攻坚成果，推进乡村教育振兴，帮扶特困学生。我们坚信在贵单位的大力援助下，我县教育事业定会蒸蒸日上，人民群众获得感定会更为凸显。

人入虎年增虎劲、业添春色发春辉。在此新春来临之际，衷心祝愿中国南山宏图大展，事业有成！衷心祝福伟大的祖国繁荣昌盛、国泰民安！

特此报告

英山县巩固拓展教育脱贫攻坚成果
同乡村振兴有效衔接工作领导小组

2022年01月15日